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Z1Oo)XO!I :

210 TEAOG QUTAS TNG SISAKTIKIG EvOTNTAS Ba MPEMEI va PITOPEIS

va EKTEAEIG MOCOTIKOUG UTTOAOYIGHOUG OTa SiaAupara.

va Xelpileaal Ta 6pyava yia TRV mapackeun SIaAUPATwWY.
va apaiwvelg diaAvpara.

va avapiyvieig diaAvpara.



AIAAYMATA

Eicaywyn

270 KePAAALo autd Ba peAeTriooupe To vepd Kal Ta dLalU-
para, mou arnoteAolv oplouéva amd Ta Tio evilapEpovTa
Béuara éxt uévo g Xnuelag wg emotrung aA\d kat AWV
eMoTNUWY Onwg g Blohoyiag, g latpiknig K.4.

2TO TAPAKATW JLAYPAUMA TIAPABETOUE OXNUATIKA TNV
Ta&véunon g UANG, mou Ba pag Bonbroel va Katavorjooupe
TIG évvoleg Tou Ba akoAouBroouy.

YAIKA
ZOMATA

| ]

[ —
KAOAPEZ

MIFMATA OYSIES
| B | . B |

XHMIKA XHMIKEZ

OMOTENH  ETEPOTENH  srqxrin  ENQSEIS

Opoyevn (AlaAvpara):

‘Exouv v {01a ouotaon kat Tiq dleg 1didtnTeg oe OAn
pada Toug, T.x. To Balacovd vepd, 0 aTHooPaIPKAG agpag K.A.

ETepoyevn:

Aev €xouv v Bla ouotaon Kat Tiq Bleq 1O0TNTEG 0 OAN
™ pala toug, Ty Miypa Aadlou-vepou, piypa {axapng-kage
npwv and mv avddeuon.

Xnpika oroixeia:

Ta pépid toug amotehouvtal and 1o B0 €idog aToUWY,
m.x. Ndtplo (Na), oidnpog (Fe).

XnpIkég evwoEeIg:

Ta uépid Toug amoteAouvral and SlaPoPETIKA AToua Kat

uropel va eivat avépyaveg, m.x. vepd (H>0), i opyavikég, T.x.
aBavoAn (CoHsOH).

Keg@dAaio 5
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e 5.1 To Nepo

e — ol To vepd eival dueoca ouvdedepévo pe ) {wn. ‘OAeg ot lo-
e ", : XNUIKES avTIOPACELG TTIOU GUVTEAOUVTAL OTOV AvBpWTvo (Kal
- o il Oxl Hévo) opyaviopd €xouv amapaitntn mnpoindbeon Tnv
W=~ | | UnapEn vepol.

A_ﬁ 3 o ‘Eva eydAo mooootd Tou BApoug Twv JuvVTavwy opyavi-

opwv anoteleitat and vepd. To 60% mepinou Tou avBpwrivou
owparog aroteAeltar and vepd. Autd onuaivel OtL €vag
AvBpwriog Bdpoug 70 KIAWV TiePLEXEL 42 KINA TiepiTou vepo.

To vepd umdpxel OTOug WKeavoug, OTA TOTAU, OTIQ
Auveg, oTo UMEdAPOG, OTO XIOVI, OTOUG TIAYOUG Kal O KO-
TEPEG MOOATNTEG OTNV Uypacia g atudéopalpag.

H ENAeldn vepoU €xel KATAOTPOPIKEG CUVETIELEG OTOV TIAN-
BUONO TWV XWPWV TIOU TNV avTIETWTTICOULV.

21N XWpa Jag MOAES aypOTIKEG TTEPLOXES AVTIUETWTCOUV
Ta teheutaia xpévia coBapd nmpopAuata and m peiwon Twv
Bpoxomtwoewv. H éNAewdn vepou mArTTeL BERALA KAl TIG AOTL-
KéQ meplox€q. M’ autd amarreltar oikovopia kal yevikétepa
AOYIKY] Xprion Tou vepou and 6Aoug pag.

To vepd eival o o KaAdg pualkdg dlakutg. Avdloya e
v poéAeuon] Tou, mepiéxel dlalupéva didpopa dhara, ogel-
dla, agpla aA\d Kal 0pYAVIKEG EVWOELS,.

H mowmrta tou vepou, avdloya pe v mpoPAenduevn
XPT|0T) TOU, TIPETIEL VA CUUPWVEL e kaBoplopéveg Tipodlaypa-
@€q. To vepd mou TipoopileTal yia ooio pEneL va €xel AAAa
TIOIOTIKA  XAPAKTNPELOTIKA amnd To vepd Tou TipoopileTal yia
néTIoua A ya Blopnxavikry xperon. YrmoBdMetal Aomdv oe
KaTAMNnAeq avaAUoelg, oL oToieg anoTeAoUV Kal TIG TTaPapE-
Tpoug moldtnTag Tou vepou.

Mia and Tiq Baokéq avalloelg Tou vepou eival autn n
oroia npoadlopilel ™ okAnpdtNTA Tou. Me TNV avdAuon g
- : OKANPAOTNTAg MPOCdIoPICoUlE TNV MEPLEKTIKATNTA TOU VEPOU
vy %_‘ CENY oe SIOAUTA Kupiwg GAATA TOU AORECTIOU KAt TOU Hayvnoiou.

- e To ]'[écnpo vsgé, yla napldéel,ypa, Tlpél:[f:l C'))’(l Movo va éx?:l opl-
H napahia 1 YAKTG 0t opevn oK)\npngTa, aMda eniong va eivat aooyo, dlauyEg, e
nEpi00 LeyaAng Enpaciac. eUXApLOTN YeUom Kat va Unv MepLExet nadoydvoug HKpoopya-
VIopoUG.

O ouvnBéatepog TPdMog amoAuuavong Tou vepou eival n
y\wpiwon. To vepd Twv dAswv meptéxel 1évta xAwpiou (Cl °),
Ta ormoia mpoépyovTal and To agplo XAWPLo Tou poatifetal
yla arnoAupavon.

To vepd mou xpnoldonoleiTal ota epyaocTtripla dev TIPEMEL
va meplExel kaBohou dhata. ‘Evag eukolog Tpdmog anal\a-
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YNg Tou vepou amd Ta dAata eivat n dtaBiBaor Tou péoa amnd
eOIKEQ PNTIVEC.

To vepd, otav mepdoel and eldikr] oTHAN avtaAAaynig
LOVTWV, XAvel Ta 1OVTa TwV aAdTWV TOU Kal OvopAleTal artovi-
opévo. H diadikacia autr) ovouddetal amookAfpuvon He
10VTOaVTaAAGKTIKEG PNTIVEG KAl TO vePd QUTO XPNOLUOTIOLE-
Tal oTa XNuKd epyactrpla yla avaAloelg poutivag.

AN\0G évag TPOTOG aPAoKeUNG vepoU Xwpiq dhara eival
n améoTagn, mou Ndn yvwpicaue oty napdypapo 3.8.

Xnpiky ouoTacn Tou veEPOU

O xnuikdg TUMOG ToUu vepou eival Hy0.

Autd onuaivel 6t :

To udplo Tou vepou meplExel duo dtoua udpoydvou (H)
kat éva dropo oEuydvou (O). Emiong, 1 mol H,O, dnAadn
18g, mept€xouv 2g udpoyovo (H) kat 16g oEuydvo (O).

PuoIKEG 1310TNTEG TOU VEPOU

To kaBapd vepd, oe Bepuokpaaia mepiBdAlovTog, eivat
éva dxpwuo, doouo kat dlauyég uypd. To onueio Bpaouou
Tou (0.8.) elvar 100°C, oe kavovikn Tieon (1 at), kat To
onueio miéng tou (o.m.) 0° C.

‘Otav oto vepd undpxouv dlaAupéveg ouaieg, T.x. Aata,
Ol QUOIKEG 0TaBePEQ Tou petaBdMovtal. Edv, ya napd-
detypa, dlahubel xAwplouxo vaTplo oto vepd, TOTE TO onpelo
Bpaouou au&dvetal (>100° C) kal To onueio MEEWS PElw-
vetal (< 0° C). H napouaia dlaAupévwv ouolwv oto kabapd
vepd dnuoupyel HeETABOAEG OTIC PUOIKES oTABEPER TOU.

1 n EpyaoTnpiakn aoknon
MpoodiopIouOC PUOIKWYV
oTalepwWV TOU VEPOU

p3 [1)'(\JH

2710 TENOG aUTHG TNG EPYAOTNPLAKNG Aoknong Ba mpémel
Va UMopeiq va emAEYELG Kal va XPNOLUOTIOLE(G 0waTA T XNL-
K& dpyava yla Tov MPoadlopIoud TWV PUOIKWY OTABEPWY TOU
vepou.
® va akohouBelg pe akpiBela v mopeia NG MELPAPATIKAG

uedddou.
® va KataypdeeLg TIG MapaTnProelg 0ou KAtd Tov Poadlo-

PLOMO TWV PUOIKWY 0TABePWV ToU vepou.

Keg@dAaio 5

Ouurnoou ori:

To anueio Bpaouou kat
10 onueio méng arnote-
AoUv XapaktnpLoTikd
yvwplouata yla kdbe
kaBapn ouala, yI' autd
kat ovoudlovral puai-
KEQ OTABEPES.
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1. | Tplamompa 1. Arioviopévo vepd
Céoewg 100 mL
2. | Alo mhaoTika 2. Zteped NaCl
notpla vepou (Layelplkd aldTy)
3. | Oykouetpikdg
KUMvdpog (100mL)
4. | Oepuavtikr mdka
5. | Tpla Beppduerpa -15°C éwg 110°C
6. | Mapkaddpog
7. | AutokOMnTEQ
8. | Wuyelo pe katdyuln eTikéTeq

MeipapaTikg mopeia:

> k&Be éva and Ta Tpia mompla (oewg Twv 100 mL koA-
Adpe and pia autokOANTN eTIKETA Kal Ta ovouddoupe A
BkalT.

MpooBEtoupe oe KABe €va motrpt and 50 mL aroviopgvo
vepo.

TomnoBeToUue TOo Mot PL A 0T BepUavTikr) TAAKA Kal Yéaa
oto motrpt Bubifoupe TO BePUOUETPO OTO vePd apou TO
ompi€oupe.

Avoiyoupe To dlakdrTTn Kal apatmpoupe ) Bepuokpacia
otnv oroia apxiCel va Bpddel To vepod.

Kataypdgoupe tnv maparripnon oto QUANO epyaoiag.
Edv 1o gpyaomptd pag dlabetel dpyavo yla Tn Yétpnon
™G ATHOOPAIPIKNG TIlEoNG, ONUEIVOUE Kal TNV §vOEIEn
auth.

210 motpt B dlaAloupe 5 g payelpikd aAdtt kat To ava-
deloupe Kahd pe pia yudhivn pdpdo uéxpt va dtahubel. To
nompt I mept€xel POvo armoviouévo vepo.

MetayyiCoupe to meplexduevo Twv Moty B kat I oe
dUo dMa mAacoTIké ToTripla, ota orola §Xoupe YpAyel He
TO Japkaddpo B kat T

TomnoBeTolye Ta MAACTIKA mompta B kat " otnv katdyuén
Tou Yuyeiou. Ae Bdloupe Ta yudhiva Totrpla otnyv Katd-
Yuén, ylati Ba omdoouv.

Metd ané pia wpa nepinou Bydloupe Ta MAACTIKA TOTHPLa
B kat " ané mv katdyuén kai napatmmpoupe edv To Teple-
XOuEVO Toug €Xel oTEPEOTIOMBEL

Bdloupe ané éva Bepuduetpo péoa oe kdbe ToTripL.
Aoprjvouue TN Bepuokpacia va otabeporoindei, mapatn-
poUpe Tnv €vdelEn kABe BeppopéTpou ( onueia MENG) kat
KaTaypAgoupe Ty mapatrienon oto ¢UAAO epyaciag.
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~ ®YAAO EPFAZIAZ 1" EPrAZTHPiAKH AZKHZH

Mpoadiopiopdg onpeiou Bpacpou (o.p.) Kai

5" KEGAAAIO onpeiou mj&ewg(o.m.) vepou kai diaAvparog ala-
AilaAupara H nsewelo.m. P Harog
TIOU.
ONOMA TAZH. .. .. TMHMA . ...
EMONYMO ... HMEPOMHNIA ...

a) Katd t didpketa tou nelpduatog tnpnoTe To NUEPOASYLO.

HuepoAdylo mpoadloplouol QUOIKWY 0TaBepwv

Motpt Meplexopuevo Mapatnprioelg ZUPMEPACA
o.p.

A
O.T.

B
O.T.

C

Na e&nynbel n dlapopd nou napouatdlouv ta onueia mEewg otoug cwArjveg B kat .

ATUOOQAIPIKN TTiEO.....at
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To BaAadowd vepd eivat éva
dtdAupa rou nepéxet did-
popa dAara kat agpia.

154

AIAAYMATA

5.2 Ta diaAupara

Ala\Uuara xapaktnpifovrat ta opoyevn uiypara d0o A
TIEPLOCOTEPWV XNIIKWY OUCLWV 1| aTolxelwv, Ta omoia Bpioko-
vtal oe pia gdon kat éxouv v Bla xnuikn olotaomn Kabwg
Kal TIq (dleq QUOIKEQ Kal XNUKES 1OIOTNTEG O€ OMoLodNoTE
HEPOG TG padag Toug.

Ta dlaAUuata avdhoya pe v TeNKY) Toug Katdotaon Tagl-
vopouvtal oe uypd, oteped Kal agpla.

2T1a dlaAUpara diakpivoupe ) diaAupévn ouaia 1) ouoieq
Kat To d1aAuTn. Mapadelypara yvwotov and Tnv Kabnuepwr
Con dlaAupdtwv anoteholv To kpaot, To atodAL, 0 agpag K.A.

>uvnowg, n dlaAupévn oucia Ppioketar ot MKPATEPEN
avahoyia, ev o SLIOAUTNG o€ peyallTepn).

‘Otav to éva ouotatiké Tou dlaAuparog eivat uypd Kat To
A\\o oteped 1 agplo, JIaAUTNG Bewpeital To uypd aveEdptn)-
Ta and v avaloyia.

Ta o ouvnBiopéva dlalduata eival Ta udartikd, dnAadn
ekelva ota omoia dlaAiTng elvat To vepd.

Eivat mpogpavég 6Tt ot dldpopeq ouaieg de dlallovrtal e
v {Ola eUKOA(a O€ éva OUYKEKPLUEVO DLAAUTN.

Ta dloAUpata mou MePLEXOUV JLOAUMEVN TN HeYaAlTepPN
noodtra ouciag nou prnopel va Stahubel, ovoudlovtal kope-
Opéva, EVW KOPEDTA XapaKTnPlovtal 6oa €X0uvV SIOAUEVN
MikpdTEPN MoodTNTa ouaiag and oom xpeldleTal yla va yivel
€va dldAupa kopeapévo. ‘ETal Aomdv oe €va KopeauEvo dLa-
Aupa, edv mpoomabricoupe va SlaAUoOUUE Kal AAAN oo dtn)-
Ta ouaiag, autr) e Ba SlaAubel, aMA Ba oynuatioTel ((nua.

H peyalltepn Suvarr nmoodtra ouciag mou uropel va
dla\ubel oe oplopévn oodtnta dLaAUTN O OpLoUEvVES oUVON)-
Keq mleong kat Beppokpaciag ovoudletal SiaAUTOTNTA TNG
ouaiag.

H dla\utdtnTa ekppdleTal ouvrbwg oe ypauudpla ouciag
(g) ava 100 g i 100 mL daAUT.

O1 ouoieq xapaktnpifovral wg eudidAuTeg dtav £XouV Oxe-
TIKA JeydAn dlaAuTdTNTa Kat SUodIAAUTEG dTaV EXOUV UKEN).
Mapddetyua, tO YAwploUxo kdAwo (KCI) oe 20°C €xel dlalu-
tétnTa 35,0 g ava 100 g vepou. Edv mpoomabriooupe va dia-
AUooupe kat d\n noodtnta KCI, 6a mapatnpricoupe 6Tt auth
Oe dlaAleTal Kal oxnuartidetat itnpa apou poévo 35,0 g uro-
pouUv va dlaAuBouv. Emopévng, To didAupa eivat KOPETUEVO.

AVTIBETWG, 0 XAwpLouxog apyupog (AgCI) €xel TIOAU pikpn
dlalutdétnTa, agou pévo 0,00016 g oty dla Bepuokpacia
elval apketd va oxnuatioouv KOPeTUEVO SLAAUAL.



AIAAYMATA

5.2.a. MePIEKTIKOTNTA I} CUYKEVTPWON
SiaAuparog
H noodmra piag ouaiag mou Bpioketal SlaAupEvn og opt-
opévn moodmra SlaAUTN 1) dlaAUUaATog XapakTnpileTal wg
TIEPLEKTIKATNTA 1§ CUYKEVTPWOT) TOU SLIAAUMATOG.

i. MepiekTIKOTNTA €M TOIC £EKATO KaTa Bapog %
K.B (% w/w)

Keg@dAaio 5

5% Wiw

Ekppdlel ™ pdda g ouciag oe ypauudpla (g) mou Tieple-
xetat oe 100 g dlaAuparog. M.x. SldAupa KauaTikou vatpiou 5g ouotac
(NaOH) 5,0 % w/w ntepiéxet 5 g kabapd NaOH kat 95,0 g vepd 95g vep6
oe 100,0 g dlaAluarog.
Mapadeiypa 5.1
,Ze 190 g 6taA0paToq NaCl 5 % K.B, (w/w) mpooBétoupe 100g SidALa
aképa 10,0 g otepeou NaCl. Na Bpebei n % K.B (w/w) meple-
KTIKOTNTA TOU Véou SLOAUMATOG.
Auon:
210 apxIko SidAupa: 210 véo didAupa:
Mdca ouaiag = % .5 =9,5g NaCl Mdla ouoiag = 9,5 +10 = 19,5 g
MdZa diaAUparog= 190 g MdZa diaAUparog = 190+10 = 2009
MvwpiCoupe OTL: % K.B (%w/w) = hada ovolag 100

paca dlaAuuartog

Ondre: % K.B (%w/w) = 100 .19,50
200

dnAadn n % k.B neplekTikdTNTA €lval = 9,75 %

‘Acknon 5.1

©éh\oupe va napackeudooupe 50 g dlaluarog xAwptou-
xou vatpiou 9,0 % k.B. Mdoa g and kdbe ocuoTatikd Tou dla-

AUuarog 6a xpelaotel va avapui§oupe;
(A 4,5 g, 45,5 Q)

ii. MepiIEKTIKOTNTA £TMi TOIG £EKATO KAT’ OYKO % K.O
(% w/v)
Ekppdlel ™ pdda g ouciag oe ypauudpla (g) mou Tieple-
xetat oe 100 mL diaAduarog.
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100mL
Adhuua

59
ouaiag
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AdAupa .. kauotikou vatpiou (NaOH) 5,0 % w/v meplé-
Xel 5 g kaBapou NaOH og 100,0 mL StaAUuarog.

Mapadeiypa 5.2

Adhupa vitpikou o&€og (HNO3) €xet dyko 250 mL kau
nieplektikdTTa 5,0 % K.6 (W/v). Na Bpebel n pdla tou kaba-
poU HNOj3 mou Ttepi€xel To dldAupa.

Adon
Ta 100 mL  daAUpartog repiExouv 5,0 g HNO,

Ta 250 mL daAupatog nepiéxouv x; g HNO,

Ondte x = 5,0 220 . Ox= 125 g

Enopévwg, Ta 250 mL diauuarog, nepiExouv 12,5 g kaba-
p6 HNO;.

Acknon 5.2

Ta 250 mL diaAUpatog kauotikou vatpiou (NaOH) meplié-
¥ouv 5,0 g NaOH. Mota givat n % K.o (w/v) TIEPLEKTIKOTNTA TOU
dlaAuparog;

(Am. 2,0 %)

iii. MepiekTIKOTNTA £ TOI§ EKATO KATA OYKO %

K.0 Oyxou o€ Oyxo (% v/v)

Ekppddlel Tov dyko Tng ouciag oe (mL) mou mepExeTal o
100 mL diaAUparog. Avapgpetal oe avapi&elg uypou-uypou 1y
aeplou-aepiou.

‘Otav xpnotdomoleital yia tnv EKPPaocm TG MEPLEKTIKOTNTAG
ABUNIKNG aAkoOANG o€ vepd (Gykog oe Gyko), ovopdleTal Kat
"aAkooAikoi Badpoi". M.x dtdAupa alBuNkig aAkodAng (aba-
vOANg) oe vepd, ue ahkoohikoUg Babuolg 15° 1 15 % /v, Tiepié-
xet 15 mL kabapr) albulikr) aAkodAn oe 100 mL dtaAdparog.

O atpooaiplkdg aépag mepléxel ektdg Twv AWV kat 20
% K.0 (% Vv/v) oEuydvo, dnhadr) 100 mL aépa nepiExouv 20 mL
o&uyovo.

iv. MopiakdTnTa Kar’ oyko diaAvparog i

Molarity (M)

Ekppdlel Tov aplBud twv mol g ouciag mou meplExeTal
oe 1L (1000 mL) dtaAdpatog. H poplakdtnra (M) Kat n ouyke-
vtpwan (C) xpnoluorololvtal wg TAUTOOTUEG EVVOLEG.

MNvwpiCoupe OTL povdda pétpnong Tng moodtnTag Twv
oucLV amotelel kal To Ypaupoudpto 1} mol.

‘Otav €xel dlalubel 1 mol ouoiag oe 1 L (1000 mL) diaAl-
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patog, To didAupa eivat 1 M 1y €xel ouykévtpwon C=1 mol/L.
Autd uropel va BewpnBel kat wg povada petpnong, onwg m.x.
yla 1o prkog eivat to 1 pétpo (m).

levikd, n ouykévrpwan diveral and m oxeon:

‘Onou:
C=-"_ n=o0 apBudg Twv mol g SlaAupévne
v ouciag kat

V= 0 dykog Tou diahluatog oe Aitpa (L).

Eival xprjouo va toviotel 6Tt n ouykévtpwarn dev e€apTd-
Tat and Tnv moodtnta Tou SlaAUAToS Kal yU' autd katatdo-
OETAL OTA EVTIATIKA HEYEDN.

Aldhupa . HCI 0,1 M mepiéxel 0,1 mol 1y 0,1.36,5 = 3,65
g HCI og 1 L (1000 mL). Omolovdninote dyko SLaAUUATOG KAl
av éxoupe, To ddAUpA pag eivat 0,1 M. Ze 1/5 Tou dykou,
onkadn 0,2 L (200 mL) daAluarog m.x. 6Oa mepiExovral
0,1/5=0,02 mol HCI, omdte n poplakdémra (M) Ba sival
c="_ =10,02/02=0,1.

%

Mapadeiypa 5.3

AaBgToupe povo 5,3 g ateped avBpakikd varplo (Nap,COs3)
Kat dpBovo aroviapévo vepd. Na Bpebel o péylotog dykog dla-
AUparog Na,COs.0,1 M miou pnopoupie va mapackeudooupe.

Aon:

MNvwpiCoupe 6tLn Moplakdtnta (Molarity) evdg diahlpatog
divetal and tn oxéon:

mol ouciag
6yko dlaluuarogq (L)

Ta mol Tou NapCO3 eivar :—2:95 _ 0,05mol.
106

And mv (1) e€dyetat i 0 dykog oe Aitpa(L) Ba eivat : VL = 005

VL = 0,5 L1} 500 mL. !

‘Aoxnon 5.3

Ta dtoAUuata nukvig appwviag ( NHg ) €xouv meplekTikd-
™mra 28 % K.p (w/w) kat ukvétnta 0,90 g/mL. Na Bpebei n

Moplakdtnta Tou SIaAUUATOG.
(A. 14,8 M)

€. Kavovikornra | Normality (N) diaAUGparog
Ekppddel Tov apBud Twv ypaupoicoduvduwy (g-eq) Tng

Keg@dAaio 5

Molarity 0,1
(0,1M)

1L
Adhuua

0,7mol
ouaiag
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ouaiag, mou €xet dlahubel oe 1 L (1000 mL) dtaAluarog.

H kavovikdtnta Teivel va katapynbel wg €kppaon g
OUYKEVTPWONG Twv SlaAupdTwy, yiati dev eival mdvta capng
gvvola, apou 10 g-eq Miag ouciag eEaptdral 1600 amd TNV
oucia 6oo kat and v avtidpaon otnv omoia naipvel PEPOQ.

To 1 ypappoioodivayo (g-eq) oggog = 1rgo/

orou a eivat 0 apBudg Twv H+ mou dlabétel To o&U dtav
avtidpd pe Bdoel.

To 1 ypappoicoduvapo (g-eq) paong =

orou a eivat o aptBudg Twv OH- mou dtabgtel n Bdon dtav
avTidpd pe okéa.

1mol
a

H poplakdtnta (M) €xel ektomioet Tnv kavovikétnta (N) wg
€KQpPaaN TNG OUYKEVTPWONG Twv dlaAupdtwy, ylati To mole
eKPPAdel a kaboplopévn noodmmra ouciag aveEdptntn and
mv avtidpaon. Kakd duwg eival va yvwpiCoupe ) oxgon
TIOU TIG OUVOEEL, YIaTi N KavovikGTNTa XEnotdonoleTal akdua
0€ UTIOAOYLOMOUG.

Zxéon MoplakoTnTag Ka1 KavoviKoTnTaG:

N=a M

® Onou: N= kavovikétnta, M= poplakdmra kat 10 a=
e€aptdral and v avridpaon kat mv ouactia.

AdAhupa HCI . 1 M eivat kat 1N yiati to HCI wg o&U dia-
Bétel éva H+ kal 1o a=1, eva dtdAupa HoSO,4 1M eivat 2 N
(N= 2 .1) yiati to H,SO4 wg 0&U diabétet duo HY otig meplo-
00TEPEG avTIdpdoelq e Bdoelg, ondte To a=2.

AvtioTotxa ouunepdouaTa POKUTTTouV Kal yia Ti¢ Bdoelg:

AdAhupa NaOH m.x. 1 M eivat kat 1N, yiati to NaOH eivau
HOVOTPWTIKY) Bdom kat To a=1, evw dtldhupa Ca(OH), 1M
elvat2N (N= 2 .1), yiati to Ca(OH), eival dimpwTikr BAon Kat
oG TepLoodTEPEG avTdpAcelg e oféa dlabgtel dUo OH-,
ondte 10 a=2.

v. Mépn ava exatoppupio-parts per milion (ppm)

Ekppddel ta pépn g SloAupévng ouciag oe €va ekaTouuU-
plo (108) pépn dloAdpatog. H ékppaon autr xpnotdorolettal yla
ouaieq Tou Bpiokovtal og TIOAU HIKPEG TOGOTNTEG oTa SlaAUa-
Tq, Onwg T.X. o€ vepd TIou EXeL LOAUVOE( amd GpUTOPAPUAKAL.

Ma uypd dlaAluata n ékppaon yivetal oe g ouoiag avd
106 g dlaAUpatog.
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Ma aépla dlahupata n ékppaon yiverat oe mL ouaiag avd
108 mL SlaA\UpaTog m.X. N MEPIEKTIKATNTA TOU agpa HIag
NOANG oto dNANTNELdE] aéplo ovoEeidio Tou dvBpaka (CO)
glvat 8 ppm. Autd onuaivet étt og 108 mL agpa undpyouv 8
mL CO.

Oplopéveg @opég yia rapduola dallipata XenotJomnolei-
TalL KaL N €Kppaon;

vi. Mépn ava diockatoppupio-parts per bilion
(ppb)

Ekppdlel uépn Salupévng ouaiag oe éva dloEKATOUMUPLO
(109) pépn dlalpaTog.

5.2.8 H mukvoTnTa ka1 n Xprion Tng oTa
SiaAupara

MukvdTnTa evdg owuaTog ovoudZeTal To Ao TG palag
TOU TIPOG TOV OYKO ToV oroio KataAauBdvel.
m
p: —
v

Enedr) n nukvémra petaBdMetal e  Bepuokpaocia, yU
auTo Ba el va avapgpeTal kat va poadlopiletal atoug 20°C.

Auté BéRaia oupBaivel oe peydho Babud ota agpla, Ayd-
TEPO OTA UYPA Kal akdua Atydtepo ota oteped.

Q¢ povddeg pétpnong NG MUKvOTNTAS OUVriBWS avagps-
pOVTaL TO YPauUdpLo avd KuPikd ekatootd (g/cm3) i n 1oodu-
vaun povdda ypapudpto avd xiiootoAitpo (g/mL), evad oto
ouotnua Sl to XIMGYpappo ava KUBIKS pétpo (Kg/ms).

H nukvétnta €xel peydhn onuacia 1000 atnv Kadnuepw)
{wn) 600 Kal ota epyactripla AvaAuTIKNG Xnuelag.

Xpnoluevel 0e OPIOUEVEG TIEPUTTWOELG YIA TOV TIPOTDLOPL-
OMO NG OUYKEVTPWONG SLAAUMATWY Kal o AAAEG yia TV Tau-
Tonoinon 1 tov é\eyxo G kabapdtnrag evég owuarog. H
MUKVOTNTA, Yo Mapddetypa, g Kabaprq alBulikig aikoo-
Ang (aBavoAng) eivat 0,789 g/mL ogtoug 20°C. Av duwg Tpo-
otebel vepd, TéTe N ukvdTNTa Ba Yivel peyalitepn, agou n
TukvaTnTa Tou vepou eival mepimou 1,000 g/mL oty (dla Bep-
pokpacia. 0oo dnAadr| neploodtepo vepd npoatibetal, 1600
n nukvémTa 6a mAnowddet to 1,000 g/mL.

Mapadeiypa 5.4

‘Eva didAupa NaCl €xel mepiektikdmra 10,0 % K.B (w/w)
kat tukvotnta 1,073 g/mL. Na Bpebei n % k.0 (W/v) meplekt-
KOTNTa TOU SIOAUMATOG.

Keg@dAaio 5
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levika 1oxUel:
% wlv = p.%w/w
drtou p n nUKVOTNTAQ.

Mpdraon:

Ta daAduara rou 6a
napaockeudoouv ol
uabntég mporteiverat va
QuAayTouv, ylati opt-
ouéva 6a xpelaotouv
0€ nepauarta nou ako-
Aoubouv.
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AGon
Ta 100 g dlaluparog nepiExouwv 10,0 g NaCl.
. . m m .
Aro ) oxeon p= —~ o v= - onadte :
100g =mL StoAUpatogneptExouv10,0 gNaCl

1,037 g/mL
Ta 100 mL dwaAluarog mepiExouwv  x; g NaCl

Ta

Ondte x = 10,0 .1,073 J x=10,73
Apa, n neplektikotnTa elvat 10,73 %K.0 (W/v).

AZKHZH 5.4
‘Eva mukvd StdAupa Beukol oEgog €xel mukvémmra 1,25

g/mL kat meplekTikdTTa 50 % K.0 (% W/V). Na Bpebei n % K.B
(% w/w) TiePLEKTIKGTNTA SLOAUUATOG,.

(ATL. 40%)

n Epyaornpiaxn doknon
Napaokeuég diaAupdTwy

b3 [1)'(:JH

210 TENOG AUTHG TNG EPYAOTNPLAKNG Aoknong Ba mpémnel

va Uropeiq

va umoAoyiCelq Tiq amartolpeveg ouoieg yla Tnv mapa-
OKEUT] CUYKEKPIUEVWV DIOAUATOV.

va {uyilelg Tiq ouoieg.

va Xpnoluoroleiq owotd ta dpyava.

va napaokeuddelq dlallpara.

va apatwvelg dialpara.

va avautyvuelg dlaAduarta.

va UTtoAOYI(CELG TIQ VEEG GUYKEVTPWOELG.

Mapaokeur 310AUHATOC OUYKEKPIHEVNG %
K. (%wW/wW) TEPIEKTIKOTNTAG
FEVIKN TTOPEIA...uuunnns

Ma mv napaockeur) evég dIAAUUATOG e OPIOUEVN % W/w

MEPIEKTIKATNTA, AKOAOUBOUNE TA TMAPAKATW OTAdLA:

a) YrnoAoyiCoupe v moodtnta g ouciag Kat Tou daAUT

o Ypauudpla (g) mou ararrouvrat. ‘Otav n oucia eival oe
uypn katdotaon, r.x. nukvé HCI, untoAoyiCoupe Tov Gyko,
o0 oroiog mepléxel TN pala kabapnq ouaiag Tou urtohoyi-
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OQE, KAl XPNOUOTOLoULE CLPWVLO YIa TN HETAPOoPd TG.

B) ZuyiCoupe v noodtnta g ouciag mou urltohoyioaye.

y) Mpoaobétoupe v moodtnTa Tou vepoU Tou UTIoAOYioape
kat to {uyiCoue.

8) AvadeUoupe 1O JlAAUpa TIOAU KaAd péxpl va  dlalubel
Tehelwg 1 ouoia.

€) MetayyiCoupe To dldAupa oe GLAAN GUAAENG, TNV TWUATI-
{oupe Kal TOTIOBETOUE ETIKETA e TNV % K.B (%wW/w) Tieple-
KTIKOTNTA. Oplopéveq PopEG, yla dlaAUpaTa ToU TPOo-
ofdMovtal and 1o wg n UAAEN yivetal oe okoupdxXpw-
peQ PLANeG Kal YT Oe OKOTEWVO UEPOG.

NMeipapa 2.1

Mapaokeur) 100g dialuuarog xAwplouxou vatpiou (NaCl)
9,0 % K.B (w/w)
ZKe(TONAOTE -aMTOPACI{OUNE:
» And Tov 0pLopd TG %K. (%W/W) TIEPIEKTIKATNTAG XPELQ-
(Ouaote:
Mdca ouoiag : 9,0 ¢
MddZa diaAlTn : 91,0 g

AnaitoUpeva 6pyava  AmairoUpeva avidpaoTrpia

1. | Zuydg 1. X\wplouxo Ndrplo
2. | Motpt (éoewg 250 mL 2. Artioviopévo vepd
3. | TuaAi pohoyiou

4. | YdpoPoléag

5. | PdBdog avédeuong

MeipapaTikg mopeia:

e TonoBetoUue To MO PL (Eoewg Twv 250 mL oto Juyo.

Me éva pikpd KoutdAl CuyiCoupe 9,0 g NaCl.

e Me tov udpoBoAéa 1 He €vav OYKOMETPIKO KUALVOPO,
pixvoupe amoaTaypévo vepd, HéxpL To BApog Tou va yivel
100 g.

e Katepdloupe To motpt and 1o (uyd kat avadeUoupe KaAd
TO TIEPLEXOMEVO e [a YUdhvn pdpdo, uéxpt va dlalubel
teAeiwg To NaCl.

Keg@dAaio 5
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5° KEOAAAIO Meipaua 2.1
AloAupara Napaokeurj 100 g diaAuparog NaCl 9,0% k.B

~

Mdcla rotnpiou(andBapo) ......... g

MdZa notnptou + NaCl............. g

MdZa kaBapou NaCl......... g

MdZa notnpiou + NaCl + vepod......... g

Mdla kaBapou vepod......... g

Moéoa g NaCl nepigxovrat oe 250 g tou napandvw SaAuuarog;




—

Mapaockeunp J1GAUPHATOG OUYKEKPIPNEVNG
% K.0 (%W/V) TTEPIEKTIKOTNTAG

Fevikn mopeia

Ma v napackeur] evég SIOAUMATOG HE OPLOUEVN % W/V

TIEPLEKTIKOTNTA aKOAOUBOUE TA MAPAKATW OTAdIA:

YroAoyi{oupe Tnv moadtnta oe ypaupdpla (g) e ouaiag
Tou anaureirat kat Tov TeEAK dyko SLaAUUaTog.

ZuyiCoupe v moadtnta G otepedq ouaiag mou utoAo-
yioaue oe mompl (doewg 1§ oe yuahi poAoylol. Edv
ouaia eival uypn, LETAPEPOULE e TLPWVIO TOV GYKO TIOU
TIEPIEXEL TO TUYKEKPLUEVO BAPOg TG ouaiag.

MpooBétoupe pia moodtnTa vepou HikpdTepn (repimou T
for)) and tov TeAkd dyko Tou dlallparog kat avadeuou-
He To dldAupa oAU Kahd péxpl va Slahubel Teleing n
ouaia.

MeTaPEPOUE TIOOOTIKA TO SIAANUA OE OYKOHETPLKY PLAAN
KQl CUMTTANPWVOULE TOV OYKO HEXPL TN Xapayn.
MeTapEPOUE TIOOOTIKA TO SIAAUMA O€ PLAAN GUAAENG Kal
TOTIOBETOUE ETIKETA E TNV %K.0 (W/V) TIEPLEKTIKATNTA.

Zxnjua 5.1 oxnuatikrj napdotaon napackeuns SlaAduarog wiv.

NMeipapa 2.2
MNapaokeury 100 mL diaAGparog xAwpioUxou varpiou

(NaCl) 9,0 % K.0(%w/v)

ZKEQPTONAOTE - amopaci{oupe:

Ané tov oplopd NG % K.0 (%W/V) TTEPLEKTIKOTNTAG TO TEAL-
kS dldAupa TpEmel va xel :

AIAAYMA

NaCl ...%k.o
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Mdda ouaiag : 90g¢
‘Oykog daAuparog : 100,0 mL

A/la | AnairoUpeva dpyava  Amairoupeva avTidpacTipia

1. | Mompt (Eoewg 100

mL 1} 250 mL 1. XAwptouyo vdtplo
OykopeTpIKN GLAAN 2. Amoviopévo vepd
100 mL

r'uaAi poAoytou

YdpoRoAéag

P&Bdog avadeuong

L Sl

MeipapaTikg mopeia:

TornoBeToUpe To otApL (Eoewg Twv 100 mL 1) 250 mL oto
Cuyo (n Cuylon uropel va yivel oe yuahl poloyloU Kat va
petapepBel moooTikA n oucia oto notpt (€oewg Twv 100
mL).

Me éva pikpd KoutdaAl CuyiCoupe 9,0 g NaCl .
KateBdloupe to momjpt and 1o {uyd Kal pixvoupe He Tov
udpoPoiéa 1) e éva OYKOUETPIKG KUMVOPO amooTayuévo
vepod (mepimou 50 mL). Avadeloupe KaAA TO TePLEXOLEVO
ME a Yudhvn papdo, pExpt va dialubel teeiwg to NaCl.
MeTapépoupe TOOOTIKA TO TEPLEXOUEVO TOU TOTNELOU
OTNV OYKOUETPIKY] PLAAT. ZUUMANPWVOUE TIPOTEKTIKA TOV
6yko péxpl Ta 100 mL kat avadeloupe KaAd To didAupa.
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Neipapa 2.2
(e]
5° KEDAAAIO Napaokeur} 100 mL diaAGpatog xAwpiouyou

N

Alahbpara varpiou (NaCl) 9,0 % K.o(%w/v)
ONOMA TAZH . TMHMA
EMNQNYMO .. HMEPOMHNIA ... . .
Maca notnpiou(anéBapo) ......... g
Mdcla riotnptou + NaCl............. g
Mdla kabapou NaCl......... g
Oyko¢ teAikou dlaAduarog ......... g

Méoa g NaCl nepiéxouv ta 250 mL tou napandvw SlaAuuatog;
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Mapaoxeun 310AUPHATOG HE CUYKEKPIHEVN
MopiakoTnTa kat’ oyxo (Molarity,M )

Fevikn mMopEia..........

Ma v napackeur] evég SIOAUUATOG |IE OPLOUEV CUYKE-
VTPWOT akoAouBoUue Ta Mapakdtw otddla:

a. MNvwpifoupe Tov TeEAKS YKo Tou SLOAUUATOG KAl UTIOAOY(-
{oupe TNV anartoupevn moodTnTa ouciag oe mol,tnv oroia
METATPEMOUE 08 YPAUUAPLA (g).

B. ZuyiCoupe v moodtnTa g ouciag mou urnoAoyioaue oe
notpt {€oewg 1§ o€ YUaNl poAoylou.

Y. NMpoobétoupe pia moodtra vepou ukpdtepn amd Tov
TeAKO Oyko Tou dlaAUpaTog Kal avadeuoupe TO SlAAuua
TIOAU KaAd péxpt va dlalubel Teeiwg n ouaia.

3. Metagépoupe MoooTIKA TO IAAUNA O€ OYKOUETPLKA PLAAN
KQl CUUTANPWVOUE |IE QTILOVIOUEVO VEPO TOV OYKO HEXPL
™ Xapayn.

€. Metagépoupe To SLAAupa Tou Ttapackeudoaue oe GLaAn
QUAAENG Kal TomoBeToUde ETIKETA ME TN YVWOTN
Mopiakdétnta (M).

Neipapa 2.3

MNapaokeun 250 mL diaAUpaTog uneppayyavikou Kahiou
0,02M

Zke@TOpaoTE Kal umoAoyifoupe:

Ané Tov 0plopd TNG % K.0 (%V/W) MEPLEKTIKOTNTAG TO TEAL-
KO SlAAupa TipémeL va xel:
2g 1000 mL (1 L) 0,02 mol

2e 250 mL X;
0.02x250
Xx=—— =0,005mol
1000

dnhadn} 0,005 .158=3,16 g
(M.B KMnO,4)=158

MdZa ouciag: 3,16 g = (0,005 mol)
‘Oykog dlallparog : 250,0 mL



AIAAYMATA
Anairoupeva 6pyava  Amaitoupeva avtidpaocTripia
1. | Zuydg 1. Ynepuayyavikd kdAio
2. | Mompt{oewg 100 mL 2. ArioviouEvo vepd
3. | Oykopetpiki GidAn 250 mL
4, | Tuaki pohoylou
5. | YdpoBoAéag
6. | PABoog
avadeuong

MeipapaTikyg mopeia:

e TonoBetoUue To notpt (oewg Twv 100 mL oto Juyd. H
CUylon unopel va yivel kat o Yuahi poAoytou Kal Katorv
va JetagepBel moooTIKA (XwpPI(g anwAeleg) n oucia oto
nompt {oewg Twv 100 mL.

® Me éva ukpd koutdAl uyiCoupe 3,16 g KMnOy,.

e KateBdloupe To motrpt and 1o {uyd Kal piXVOULE [E TOV
UdPOROAEA 1) HE Eva OYKOMETPIKO KUAVOPO amooTayUEVO
vepo (mepimou 50 mL).

® Avadeloupe KaAA TO TEPLEXOUEVO HE [ia YUdAvn pdRdo,
MEXPL va dlalubel Teheiwg To KMNnOy,.

® MetaQ€poupe TIOOOTIKA TO TEPIEXOUEVO TOU TIOTNPLOU
OTNV OYKOUETPIKY] PLAAN.

® JUUMANPWVOULE TIPOOEKTIKA TOV OYKO UEXPL TA 250 mL kat
avadeuoupe KaAd To SLAAupa.

Mpoaooyn: To didAupa Tou KMnQ4 dlatnpeital oe okoupd-
XPWHN PLAAN.

Keg@dAaio 5
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5° KEDAAAIO Meipapa 2.3
AloAUpaTa Mapaokeun 250 mL diaAUpaToOg UTEPPAYYAVIKOU

kahiou 0,02M

~

a) Katd ™ didpkela Tou melpduatog GUUMANPWOTE Ta Keva:

Mdla notnplou(arndéBapo) ... g
Maca notnpou + KMnO,................... g
Mala kaBapou KMnQy............. g
mol KMnOy...................
Oyko¢ teAikou JlaAJUATOS ... mL

B)Méoa g kat néoa mol KMnO4 unidpxouv oe 0,55 L dtaAuuatog KMnQO4 0,02 M;
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5.4 Apaiwon d1aAUpaTog

H apaiwon eival n dladikacia katrd tnv omoia  MPOCOE-
TOUME OLOAUTN, OTE va TIPOKUYEL Eva apatdTePO SIAAUMA E
EMOUNTYA CUYKEVTPWON).

MoMEQ popEQ 0TO epyaoTtrplo TG AVAAUTIKNG Xnuelag
xpelafopaote daliuara dlapdpwv CUYKEVTPWOoewY. Avti va
napackeudooupe and v apxn €va TéTolo didAupa, Yrnopou-
HE Va xpnotuomnomooue éva rnukvotepo tng idlag ouaiag mou
€xoupe NN napackeudoel apou TO APALWTOULE.

Anapaitnm npoindbeon eival va yvwpiloupe akplBws
OUYKEVTPWOT TOU apxIkoU JLaAUUATOS KAl VA TIPAYUATOTTOoL)-
OOUE TNV TIELPANATIKA €pyacia e mMPoooXr|, WOTE Va HELw-
OOUpE TNV TIBavATNTA OPANUATOC.

H avtiotpogn mopeia, dnhadr n cupnikvwon (Bépuavon
wote va eEatotel 0 JIaAUTNG) evog apxikou SLaAUUATOG yia
va PokUYel UKvOTEPO dLdAUNa, oTtavia epapuoleTal.

>e UEPIKEQ TIEPUTTWOELG, YA TN CUUMUKVWON evdg SLaAU-
parog, yivetat avduiEn tou e rukvétepo didAupa.

270 MapakdTw oxAua ¢aivetal n HeETABoNf TV HeyEBwv
kard tn dadikaoia ™mg apaiwong.

Keg@dAaio 5

APXIKO AIAAYMA

Mdca ouciag =mA
Mol ouoiag  =nA
Mdca diahitn =mf
‘Oykog diahim =V1

(mpoadrkn dlakitn)

Mdca dlaAUTn =m2

'Oykog dlaAUtn =V2

TEAIKO AIAAYMA

T
o

APAIQSH Mada ouciag mT=mA
Mol ouoiag  nT =nA
Maca dlahdtn mT=m1+m2

AIAAYTHZ 0OyKog SlaAUTVT=V1+V2

~
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Ouurnoou ori:

Metd v apaiwon, n
uaca kat ta mol g
ouaiag napauévouv
{da.
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AIAAYMATA
Apxiké didAupa TeAiko didAupa
(mpiv amé Tnv apaiwon) (ueTd Tnv apaiwon)

TVwoTr 1 % W/w epLeKTIKOTTA  H % W/w TiepIEKTIKETNTA HeLdveTal
Mvwot 1 % W/v epLekTIKATNTA  H % W/V epLeKTIKETNTA LeldveTal
Moot n Moptakdtnra (M) H Moptakdmra (M) petwveral

>tnv apaiwon oyuel :

M1‘V1 =M2'V2
‘Onou
M; =Moplakdtnta apxikou SIaAUUaToq
M, = Moptakdtnta TeAikoU dlaAUpaTog
V4 =0ykog apxikou SlaAupatog
Vo ='0Oykog teAikoU SLlaAUpaTog

E&nynon:

M V= mol diahupévng ouaiag 1y

M Vm /1000=mol dlahupévng ouaiag

Metd v apaiwon ta mol Tng diahupévng ouciag mapa-
pévouv (Bla yiati mpooBEétoupe Pévo SLAAUTN.

Mapduola oxéaon TPOKUTITEL KAL YLa TNV KAVOVIKOTNTA:

N1 V1= N2 V2
Ortou

N;=Kavovikdmra apyikoU diaAipatog N, =Kavovikdmra tehikoU SiaAuparog
V=" Oykog apyikol SiaAlparog V, =" Oykog Tehikod diahupatog

Mapadeiypa 5.5

AwaBétoupe 100 mL didAupa unepuayyavikoUu Kahiou
0,4M. Ndéoa mL and to ddAupa TIPEMEL va UETAPEPOUNE OF
OYKOMETPIKN) PLAAN Twv 250 ML Kat va TO apatTOUE e arTto-
VIOUEVO vepd, wote va mpokuyel didhupa 0,02 M; Mwg 6a
petapepBel 0 Gykog mou urtohoyioaye;

Auon

‘Eotw V4 0 dykog mou Ba petagepBbel. And ) oxgon apai-
wong:

M; Vi= M> Vo mpokurmtet: 0,4 V4= 0.02 2500 V4 = 12,5.

Mpénel, enouévwg, va petapgépoupe 12,5 mL dlaAdpatog
KMnQy, 0,4M oTnv OYKOPETPIKA PLAAN Twv 250 mL.

H petapopd Tou Oykou umopel va yivel Je opwvio 1
npoxoida. Metapépoupe mpwta To didAupa Tou KMnOy4 0,4M
OTNV TPOX0Ida kal OTn ouvéxela petpdue akplBwg 12,5 mL
TIOU HETAPEPOVTAL PEDA OTNV OYKOUETPIKY) PLAAN Twv 250 mL.
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ZUUTANPWVOULE |iE QTIIOVIOUEVO vEPO TOV OYKO HEXPL TN
xapayn kat avadeloupe Kahd To dldAupa.

Metapgpoupe To dldAupa o GLAAN PUAAENG Kkal TomoBe-
TOUME ETIKETA pe TNV EvOelEn: didAupa KMnO,4 0.02M. To did-
Aupa puAdooeTal oe OKOTEVO HEPOG, YiaTi Ta dlaAluaTa Tou
KMnO,4 diaoriwvtal and To NALakO ¢wg.

Aoxnon 5.5

Ta dlaAUpata Tou Tukvou vitpikou o&€oq (HNO3) €xouv
poptakdmra 16 M. Molov dyko TuKvoU SLOAUUATOG TIPEMEL va
QPALWOOUNE O OYKOUETPIKA QLAAN Twv 250 mL, wote va
napaokeudooupe didAupa 2 M;

ApoU ANGBete UOYN TNV EMKVOUVOTNTA TWV TIUKVWV 0EEWV
Va QVAPEPETE e AETTTOUEPELEG TNV TIELPANATIKNA TTOPE(a.

(Ar. 31,25 mL)

3r| EpyaoTnpiakny Goknon
Apaiwon diaAupdarwy

b3 () IH

210 TENOG aUTAG TNG EPYAOTNPLAKNG Aoknong Ba mpémnel
va Urnopeiq
va umnoAoyiCelg Tiq anattoUpeveg ouaieq.
va {uyicels.
va Xpnouuoroleig Ta épyava.
va napaokeudlelg dlalluara.
va apatwvelg dlaAdpara.
va UTIOAOYICELG TIG VEEQ OUYKEVTPWOELG.

NMeipapa 3.4

Apaiwon 20,0 mL daAUpatog umneppayyavikoU  Kahiou
0,02M pgxpt TeAkou dykou 100,0 mL
Yrohoylopog g véag poplakotntag (M, mol/L)

ZKeQTONAOTE - AMOQPACI{OUpE:

Ano Tov oplopd NG poplakdtntag (M) kal Tn oxéon g
apaiwong urnoAoyiCoupe ) véa poplakdtnta(Ms) Tou apalw-
pEvou dlahupatog Tou KMnOy,.

Mna v apaiwon dlaAduatog woxvet:My Vi= My Vo O
0,02(20,0 = M,100 O M, =0,004

Keg@dAaio 5
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Anairoupeva dpyava Anairoupeva AvridpaaoTipia

1.0yKopeTpkr) AN 100 mL 1. Ald\upa Yiepuayyavikou

2.
3.
4.

KaAiou 0,02M
Mompt éoewg 100 mL 2. Aroviopgvo Nepd
YopoBoAéag
OYKoUETPIKS OLpwvio 20 mL

MepapaTikn mopeia:

Me opwvio petapépoupe 20 mL SidAupa umepuayyavl-
KoU kahiou 0,02M (neipapa 5.3) 0NV OYKOUETPIKN PLAAN
Twv 100 mL.

ApoU adeldoel TeEAelwg TO OLPWVIO, TIPOCHETOUE |IE TOV
udpoPoiéa aroviopévo vepd PEXPL va @tdoel To vepd
Alyo kaTw amd Tn xapayr| TG OYKOUETPIKNG PLAANG .

21n ouvéxela mpoabéToupe vepd otaydva- otayova wote
0 UnvioKog va eQArTTETAL TNG XAPAYNS.

TomoBeTole TO MWUA OTNV OYKOUETPIKY PLAAN Kal ava-
deloupe KaAA TO EPLEXOUEVO HEXPL VA OoYevoTIonBel To
apalwpévo didAupa tou KMnO,.
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~ ®YAAO EPTAZIAZ 3" EPFAZTHPIAKH AZKHZIH ]

. Neipapa 3.4
5 KEDAAAIO Napaokeur 100 mL SiaAGparog KMnO, pe

AlaAu , . .
1aAUHdTa apaiwon yvworou diaAiparog KMnO,4 0,02M
ONOMA TAZH....... TMHMA...............
ENONYMO . HMEPOMHNIA ...

a) YnoAoyiote:

Oykog dtarvuatog KMnO40,00M............. mL

Oyko¢ apatwuévou SIAAUMATOS ... mL

2xéon apaiwong :

YrtoAoyouol: .

Moptakdtnta teAikoU apatwuévou SIaAUUATOS. ... mL

B) MNéoa mL and to apalwuévo dtdAuua Tou unepuayyavikou kaAiou nou napackeudoare
TPEMEL VA UETAPEPETE O OYKOUETOIK @LdAn twv 100 mL, wote va rpokuyet didAuua
0,0015 M; INwe Ba uetapépete Tov Oyko Tou dlaAuuarog nou uroAoyioarte;
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5.5 Avapiin diaAuparwyv idiag ouaiag

Katd v avauén dtahupdtwv dlag ouciag, dnAadr| diahupud-
TWV TV onolwv Ta ouoTatikd dev avtidpouv LeTagU Toug,
TpoKUTTouV dlaAUpata e dlapopETIKY) oUoTaon.

H meplekTikdTTa Kat n CUYKEVTPWON TwV SIAAUMATWY QUTWOV
untoAoyiletat apou AdBoupe umoyn ta otoweia (udla,
OYKO) TWV APXIKWV JIaAUMATWY.

» H pdla mgq dialupévng ouciag oto TeAd didAupa eivat
{on ue 1o dBpotopa Twv palwv g idlag ouaiag mou Bpi-
oketal ota Sldopa SIAAUUATA TTIOU avapyvUovTal.

» H pdda tou tehikou dlalluarogq eival ion pe To dBpotopa
TV Halwv TwV SIGAUPATWV TTOU avapyvUovTal.

» O dykog Tou TeAkoU StaAupatog Bewpoupe OTL eival (0og
ME TO ABPOIoUA TWV OYKWV TWV JSIOAUUATWY TIOU Qvapl-
yviovtat.

2T0 MAPAKATW OxNUa aiverat n PeTaBoAr] Twv Ueyebwv,
Katd Tnv avaueén duo dtaupdtwy dlag ouaciag.

MdCa ougiag  =m,
Mol ouoiag =n,
Mdla Slohitny  =my TEAIKO AIAAYMA
k/
AIAAYMA A v ,
_ Gla ouoiag my=m, +mg
M’ Mol ouoiag nr =n, + ng
MdZa dtaAdt mr=my+my
'Oykog dlaAupatog
V=V, +V,
AIAAYMA B T=¥aTYB
k/
Mada ouaiag =mg
Mol ouoiag =ng
Mdda dlahitn - =my
'Oykog dlaNupatog =V
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Tehiko didAupa
(petd Tnv avdui&n)

Apyixd éiaAupara

(mpiv amé tnv avdpign)

AIAAYMA A
Tamol np = MaVa

AIAAYMA TEANIKO
Tamolny. = My Vy
Oa eival To dBpoloua Twv
mol Tng ouciag ota
dlaAUpara A kat B:
mol ny. = na + ng
O1 éykot oe Aitpa (L) Ondre :
MTVT= MaVa+ MgVg

Edv avaputxBouv neploodtepa dtahupata A,B,TM,...ue napd-
polo guN\oyLoud anodelkvieTal OTL:

M1Vr= MpVa+ MgVe+ MfVir+...

Mapadeiypa 5.6

AIAAYMA B
Ta mol ng = MgVg

Avapryviovtar 100 mL didAupa umepuayyavikoU Kahiou
0,4M (didAupa A) pe 300 mL didAupa unepuayyavikol KaAiou
0,1M (d1dAupa B). Na Bpebei n poplakdtra (M) Tou SlahUua-
TOG TOU TIPOKUTTTEL, VA GUYKPIOEL e TIQ oplakdTTEG TwV dla-
Aupdtov A kat B kat va oxoAlaoTtolv Ta anoteAéouara.

Adon

Mvwpifoupe dtL Katd TNV avaugn dlahupdtwy dlag ouoiag

LOXUOUV Ol OXEOELG TOU MAPAKATW Tivaka:

Apyikd diaAupara

(mpiv amd tnv avauign)

O1 6ykol oe Aitpa (L) Ba eivat
Va=0,1 Lkat Vg=0,3 L
Emopévag:

AIAAYMA A
Ta mol na = MaVa=0,4. 0,1

AIAAYMA B
Tamol ng = MgV =0,1.0,3

Tehiko didAupa
(ueTd TV avduign)

AIAAYMA TEAIKO

Tamol ny. = My Vy

©a eivai To d6potopa Twv mol g
ouciag ota daklpara A kai B:
mol nr. = np + ng.0 Tehkdq
6ykog100+300=400mL oe Aitpa
(L) 6a eivar V7=0,4 L

Onore :

MyVy= MpVa+ MgV O

My 0,4=0,4 0,1+0,10,3 O

My =0,175

Apa, n ouykévrpwan Tou TeAKoU
dlakUparog eivat 0,175 M.

Keg@dAaio 5
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‘Onwg paivetal and to anoté\eoua, N HOPLAKATNTA TOU
TeAkoU dlaAupartog eival, Orwg mepuévaue, ueyalitepn and
ekelvn Tou apatdtepou dIAAUMATOG Kal KPATEPN amd ekeivn
TOU TUKVATEPOU, dNAQdY):

0,1< 0,175 <0,4.

‘Aoknon 5.5

Avauryviovtat 200 mL didhupa udpoxhwplkou o&€og 0,5

M (diédAupa A) pe 300 mL didAhupa udpoxAwpikou o&€og 0,1 M

(dédAupa B). Na Bpebel n poplakdtnra (M) Tou SlaAluarog

TIOU TIPOKUTTTEL KaL N % W/V TieplekTikdtTa (divetat To M.B tou
HCI =36,5).

(ATt 0,26 M, 0,949 % w/v)

n EpyaoTnpiakn aoknon
Avapign diaAuvpdrwv

ZTOXOI:

270 TEAOG QUTNG NG EPYACTNPLAKNG AOKNONG Ba mpénel
va Unopeiq
® va unoAoyiCelq TG analtoUpeveg OUaieq.
va {uyicelq Tiq ouoieg.
va xpnouuoroleig Ta épyava.
va napaokeuddelg dialuara.
va avautyvuelg dtlaAduarta.
va UToAoY(Celg ZTo TENOG AUTNG TNG EPYACTNPLAKNG AOKN-
ong Ba MPEMEL va UMOPEIG TIG VEEG CUYKEVTPWOELS,.

NMeipapa 4.1

Avapign diahupdrwv NaCl 9,0% w/v kai 4,5%w/v pe ava-
Aoyia dykwv 1:1

Ynoloyiopdg TnG véag MEPIEKTIKOTNTAG % W/V Kal TnG
popiakétnrag M (mol/L) Tou TeAiKOU diaAUpaToq

Zke@TOpaoTe Kail urmoAoyifoupe:
Xpelalduaote dUo daAUuara NaCl.

AIAAYMA A: NaCl 9,0% w/v (undpxouv 100 mL otn ¢dAn
QUAaENG and To melpaua 5.2) kal

AIAAYMA B NaCl 4,5%w/v 1o ormoio pnopoupe va mapa-
OKeuAooupe pe Bdon to nelpapa 5.2.

Eneidn {nreitat va avauxbouv ta dUo SLaAluata e avalo-
yia dykwv 1:1 apkel va avaui&oupe iooug dykoug amd ta duo
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dlaAupata A kat B, m.x.20 mL and 1o A kat 20 mL aré to B.

Ma mv avduén diahuudtwy idlag ouciag Kal Tov UTTOAOYL-
oud NG MeplekTiKATNTAG % W/V Kal Tng Hoplakdtntag (M) tou
TeAKoU SLaAUMATOG TTOU TIPOKUTTTEL XPT|OLUES elval Ol OXETELQ
NG napaypdeou 5.5.

2xedlaloupe To melpapa.

AnaitoUpeva dpyava AnairoUpeva avmidpaoTrpia

1. OykopeTpikn G1dAn 100 mL 1. Zteped NaCl

2. NMompt Z€oewg 100 mL 2. Aroviopévo Nepo
3. YdpoBoAéag

4. OyKopeTPIkd a1pwvio 20 mL

MeipapaTikyg mopeia:

® [lapaokeudloupe 100 mL didAupa B (4,5 % w/iv).lNa mv
TIAPAOoKeUN] Tou SLAAUMATOG va aKoAOUBNoEeTe TNV Topeia
TOU TelpduaTog 5.2, apou KAveTe Toug katdAAnAoug uro-
Aoylououg.

® e mnotpl (Eoewg Twv 100 mL YETAPEPOULE e TLPWVIO 20
mL ané 1o didAupa A (9,0 % w/v) kat 20 mL arnd 1o SLAAu-
pa B (4,5 % wiv).

e AvadeUoupe kaAd TO MEPIEXOIEVO PEXPL VA OlOYEVOTIOMOEL.

Keg@dAaio 5
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~ ®YAAO EPTAZIAZ 4" EPFAZTHPIAKH AZKHZH

5° KEDAAAIO Neipapa 4.l
AlaAUpara Napaokeun diaAtparog NaCl pe avapign yvw-

otwv diahupdtwv NaCl 9,0% w/v kai 4,5%w/v pe
avaloyia Oykwv 1:1

~

2TOIXEIA AIAAYMATOZ A:
Oykog dlaAuuarog A:Vy=.... mL
Mdla ouciag my=...g

mol ougiag ny =...g

ZTOIXEIA AIAAYMATOZ B:
Oykog dtaAduarog Vg=...... mL
Mala ovoiag mg=...g

mol ouoiag ng =....g

2TOIXEIA TENIKOY AIAAYMATOZ :
'Oykog teAikou dtarduarog Vi=Vy+Vg =....mL
Mdla ouoiag mr=mp +mg=_...g

Mol oudiag ny =np + ng=....g

Na ouuriAnpwoete ta {ntodueva otolxela :

AIAAYMA A : %w/v nepiektikotnra...... Moptakdtnta (M): ...
AIAAYMA B : %w/v nepiektikotnta...... Moplakdtnta (M): ...

AIAAYMA TEAIKO: %w/v neptektikdtnta....... Moptakdtnra (M):

QPOU EKTEAETETE TOUG ANAITOUUEVOUG UMOAOYLOUOUSG,.
YroAoytopol
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Mg 3U0 AOYIQ......cmmsummssanesan

0 To vepd arnotelel To onuavtikdTePo ouoTatiké TG {wrig otov mavitn pag. Eivat dpi-
otog JLaAUTNG Kat oAU atabepr| Evwar. AvAAoya [e TN XPrjon ToU XapakTnpileTal wg
noowo, anooTaypevo (€xel anootaxdel ya va analayel and ta AAata), armoviouEVo
(éxel mepdoel amnd edIkég oAEG avtalaynig WvTwy). To amoviopévo vepd XPnaolo-
roteital yla avaAldoelg pouTivag ota avaAuTtikd epyaoctripla. H Baoikr nmapduetpog-
1B1éTNTAQ, N omola xapaktnpilel To vepo, eivat n okANPATNTA Tou Kat opeleTal KUpiwg
OTNV MEPLEKTIKATNTA Tou 0g dAata Tou aoBeaTiou kat Tou payvnaoiou.

0 AiaAGpara xapaktnpifovral Ta opoyevn piypata dUo A mepLogoTEPWY XNIKWY OUTLWV
1| otoweiwv, Ta omoia Bpiokovtal oty Bla edon kat €xouv TNV dla XnuUIKY ouotaon
KaBWG Kat TIq (Bleq PUOIKEG Kal XNMIKES OIOTNTEG O OMOLOdNTOTE onpueio NG palag
TOUG.

» Taﬁfvouoﬂwal oe OoTeped ,uypd Kal agpia.

» 2ta daAdpata dlakpivoupe Tn dlalupévn ouaia kat To SIaAUT. Tnv mocdTnTd TOUG OTO
dldAupa ekppAlel 1 TIEPLEKTIKATNTA 1 N CUYKEVTPWOT) ToU JLAAUATOG:

» [MeplekTiKOTNTA 1] CUYKEVTPWON JlaAUpaTog Xapaktnpeiletal n noodtnta piag ouciag
rou Bpioketat dlahupévn oe optopévn moodtnta Slalut 1} SlaAduarog .

® H nepiekTikOTNTA emi TOIG €KATO Katd BApog %k.B (% w/w) ekppdlel ™ wdla g
ouaiag oe ypapudpla (g) mou niepiExetrat oe 100 g dlaAlpuarog.

® H mepieKTIKOTNTA £MTi TOIG EKATO KATA OYKO %K.0 (% w/v) ekppdlel Tn pala tng ouaiag
oe ypauudpla (g) mou nepiExetal oe 100 mL daAdpatog.

¢ H popiakdtnTa kar’éyko diaAuparog fj Molarity (M) exppdlet Tov aplOpd twv mol g
ouaiag mou mepiéxetal oe 1 L (1000 mL) dtaAluatog.

H poplakdtnra (M) kat n ouykévipwon (C) xpnotuornololvial wg TAUTOONHES EVVOLEG.
levikd n ouykévtpwon divetal and tn oxéon:

‘Onou:
C=-"7_  n=o0 apBudée Twv mol ™ Slahupévng
v ouaiag kat

V= 0 6ykoq Tou dlaAupatog o Aitpa (L).

® H kavovikdtnta j Normality (N) dlaAUpatog ekppddel Tov aplopd Twv YPAauUoioodu-
vauwv (g-eq) Tng ouactag tou €xet dlahubel oe 1 L (1000 mL) dtaAluatog.

® Mépn avd ekaroupuplo-parts per milion (ppm): Ekppdlouv ta pépn g SIaAUUEVNG
ouaiag oe éva ekatoupupto (106) uépn dlaAupatog.
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GOV 1 YWWoEeIg GG ...

1. AnavtroTe OTIQ MAPAKATW EPWTNHOELS:
a. Mota eival Ta anapaimTa MoLoTIKA XAPAKTNPELOTIKA TOU TIOCLUOU VEPOU;
B. Mola n dlagopd peTa&l ToU AMOOTAYUEVOU KAl ATOVIOUEVOU VEPOU;

2. ZUUMANPWOTE TA KEVA WOTE Va TPOKUTITOUV OWOTES MPOTACELS:
a. Ot puoikég otabepéq Tou kabapoU vepoU oe Tieon 1 at eival: onuelo (doswg
=_...°C kat onpeio m&ewg ... °C.
B. Otav oto vepd umdpxouv JIANUHEVA OWUATA, Ol PUOIKEG OTABEPES TOU UETABANO-
vIal, To ONpelo (E0eWg .................. KQL TO ONMED TEEWG oo

3. Na xapaktnpioete owotég 1§ A\avBaouéveg TIQ TIPOTACELS TIOU akoAoUBoUV OTUELDVO-
vtag 2 1 A dimha o kabepud.

a. H anookAr)puvan Tou vepouU xel Ox€om e Tnv andotadn.
B. To néowo vepd meptéxel xY\wpoavidvra (Cl).

Y. H okAnpdtnta Tou vepou eival puoiki otabepd.

8. To Balaoowvd vepd el oe 0°C kat Bpadet o 100°C.

4. Na avtloTtolx(oeTe TIG 0WOTEG EKPPATELG TIEPIEKTIKATNTAG KAl CUYKEVTPWONG:

Ad\upa mepiéxet 0,5 g ouaiag oe 10 g dlaAupuarog. 0,5M
Ad\upa mepiéxel 5,0 g ouaiag oe 100 mL daAdparog. 5,0 % w/w
Ad\upa iepi€xet 0,5 mol ouciag oe 100 mL SlaAUuaTog. 5,0 % w/v

5. AnavmoTe OTIC MAPAKATW EPWTHCELS:
a. E&nynrote Toug dpoug: diahupévn ouaia, dlalutng, didAupa kat dlahutdtnTa.
B. Mota n dlapopd peTa&l KOPeaUEVOU Kal aKOPETTOU SLAAUNATOG;

6. ZUUMANPWOTE TA KEVA WOTE VA TPOKUTTTOUV OWOTEG MPOTACELS:

a. Me v apaiwon evég SIAAUNATOG 1) MEPLEKTIKOTNTA TOU ... ylati n udla
MG ouaiag MAPAMEVEL ...................., EVO 1] HAZA KAl 0 OYKOG TOU SLOAUTN oo

B. H ékppaom ppm onpaivet . Kal xpnotJoroleital oe
MONU o dlalUpuara.

7. Na xapaktnpioete owotég 1 AavBaouéveg TG POTACELG TIOU AKOAOUBOUV ONUELWDVO-
vtag 2 1) A dim\a oe kabeid.

a. H eTikéta og pia euaAn owvémnveupua mou ayopdoape and To pappakeio ypdeet: kaba-
p6 owdrnveupa 95°. Autd onuaivel 6Tt Ta 100 mL nepiExouv 95 mL kabapr) AAKOOAN.
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GO0 ¢ yvwoeg 0ag. ...

B. Ta StaAUpata eivat eTepoyevr| piyuata .
Y. H nukvdétnta xpnouuelel otov mpoodloplopd TNG CUYKEVTPWONG evOg SIAAUUATOG.
8. To Bahaoowvd vepod elval Eva opoyeveEQ uiyua.

8. Xe nompi (Eoewq CuyiCoupe 38,0 g vepd kal mpoabEToupe 12,0 g Caxapn. Na Bpebein
% K.B meplekTikdTnTa Tou dlaAupatog. Mola dpyava Ba xpelaotouy;
(24%)

9. Mia oyKopeTpIKN GLAAN Twv 50 mL teptéxet 4,9 g HoSO4. Na Bpebein % k.6 (w/v) meple-
KTIKOTNTA TOU SlaAUUaTOG.
(9,8 %K.06)

10.AlcAUoupe 9,8 mL diaAupatog HoSO4 mukvémTag 1,25 g/mL kat meplektikdtntag 40 %
K.B (W/w) og pia oyKopeTPIKA QLAAN Twv 250 mL. ZUUMANPWVOULE [E ATTLOVIOUEVO VEPD
MEXPL TN Xapayn Kal avakateloupe KaAd to StaAupa. Na Bpebel n poplakdmra kat n

KQVOVIKOTNTA TOU SLOAUUATOG,.
(0,2M,0,4N)

11.AlaAUoupe 4,9 mL dlaAupatog HSO4 mukvémTag 1,25 g/mL kat meplektikdtntag 40 %
K.B (w/w), og pia OYKOUETPIKA GLAAN Twv 250 mL.ZTn ouvéxela dlamoTwvoupe OTL and
Adbog napackeudoape didAupa pe diMAdola Hoplakdtnta and ekelvn mou eixape apxi-
KA uroAoyioel. Mpokeévou va unv metdgoupie To SLAAUpA TL TIPOTElvETE yia T SLop-
Bwon tou; Mota Ba eivat n TeEAK owoTh HoPLaKETNTA TOU;
(Apaiwon,0,05 M)
NMPOXOXH !
Ta diaAduara tou H,SO,4 artattouv dlaitepn npoooxr katd v napackeun tous. Mdvra
pixvouue To Nukvo Beukd o&U ato vepd rou PBploketat oe naydroutpo kat MOTE Tto avii-
0TPOYPO.

12.Na Bpebel n poplakdmra (M) evég mukvou dlalluarog Belikol o&€og 55% w/w e
nukvotnta 1,45 g/mL.

(16,28 M)

13.AlaB€toupe 250 mL didAupa HCI 0,1 M Kal TO apQLVOUE e aMOOTAYUEVO VEPD LEXL

0 dykog Tou va yivel 1 Aftpo. Na Bpebel n poptakdtnta (M) Tou apatwpévou dlaAUNaToq,.

(0,025 M)

14.Avapyviovtat 200 mL udatikoU dlaAupatog udpoxhwplkou o&€og 0,4 M pe 600 mL
udatikou dlaAuparog udpoxAwpikou o&€og 0,2 M. Na avayvwplofel mpwta ota duo
dlalUuara To apaldtepo Kat To TIUKVOTEPO Kal va Bpedel n ouykévtpwon Tou TeAKoU
dlaAlparog.

(0,25 M)
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